



6月8日,长沙市一中考点外,一位父亲捧着鲜花迎接完成高考的女儿,成为焦点。



高考人潮依然拥挤,但已不是千军万马过独木桥了。今年我省高考报名人数超过40万人,但录取率可能超过85%。



“状元”“及第”,家长们的良苦用心。



烈日下的单反,只为给孩子留下青春的记忆。

旗袍、红衣、鲜花、折扇、相机…… 高考门外考家长

文、图:今日女报/凤凰网记者 唐天喜 吴小兵 通讯员 鲁米

又是一年高考时。

考场里考的是学生,考场外考的是家长。

首先是考家长创意。6月7日,在长沙市天心区长郡考点,几位送考的母亲穿着旗袍,站成一排,成为考场外一道靓丽的风景。一打听,原来她们认为,旗袍助阵高考意味着“旗开得胜”。有些家长则穿着红色衣服,因为“红色寓意‘开门红’,希望这一身行头可以帮孩子们讨个‘好彩头’,带来好运气”。一位家长告诉记者:“这两天网上不是流传高考穿衣指南吗?头天要穿旗袍,意味着旗开得胜,第二天穿灰和黄,代表走向辉煌。”

这些家长乔装打扮欲换“好兆头”,另一些家长则扮记者举着手机、摄像机、单反相机来记录孩子的高考瞬间,留下他们难忘的青春回忆。

更有家长扮粉丝为孩子加油鼓劲。写有“及第”的折扇、印有“状元”的红色T恤、举着写有“考的全都会,蒙的全都对”的牌子……尤其在6月8日下午,长沙市一中考点外的一名家长给走出考场的孩子献上了一大捧鲜花,女儿激动地扑在父亲怀里哭了。

其次是考耐心。等孩子考完一起回家的



旗袍寓意着“旗开得胜”,母亲们组团助威。家长可不少,只是他们必须面对“火炉”长沙的太阳火辣辣地“烤”。有些家长撑着太阳伞,有些家长顶着广告宣传单,有些家长则头顶着太阳等孩子走出考场。

最后还要考承受力。考得好的自然笑容满面,而对于考得不好的孩子,除了接受他们的失声痛哭,家长还得好好安慰,好好疏导。这并不是一件容易的事。比如,面对山东那个因为作文没写好要寻死并咬伤父亲的考生,其父母心里肯定不好受。

一切为了孩子,真不是口头说说而已。看完这高考场外的父母“拼图”,你或许会不由得感慨一句:“可怜天下父母心。”